



福建金門地方檢察署新聞稿

Fuchien Kinmen District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:113年12月25日
聯絡人林伯文主任檢察官
電話:082-325090

金門地檢署召開 113 年度檢警聯席會議

本署為凝聚金門地區司法警察機關執法共識，並落實政府當前「五打七安」施政方向，強力打擊黑、金、槍、毒、詐，保障治安、食安、道安、工安、校安、居安，以及資安，守護安定公義的社會，於民國 113 年 12 月 24 日下午，在本署 5 樓會議室，召開 113 年度檢警聯席會議，由本署周士榆檢察長主持，福建高等檢察署金門檢察分署毛有增檢察長、金門地院黃建都庭長親臨指導，調查局福建省調查處、金門縣警察局、金門縣政府政風處、矯正署金門監獄、海巡署金門查緝隊、第九海巡、岸巡隊、移民署金門縣專勤隊、金門憲兵隊、金防部、航空警察局、港務警察局及關務署等司法機關、司法警察機關等均派員與會，法院、檢察署、司法警察機關間針對執法業務的改善與精進交換意見，凝聚執法共識。

周士榆檢察長致詞首先感謝與會機關首長及代表之參與，並表示金門地區在肅貪、緝毒、打詐及國家安全等各類案件均有豐碩成果，充分展現檢、警、調、憲及行政機關間長期累積的合作默契。特別是今年 2 月發生之 0214 無名船隻翻覆事件，更可以感受金門地區各機關不分立場全力支持該案之處理與偵辦，也終能和平、順利落幕，也特別感謝金門地院對於本署及轄內執法機關之支持與指導，為檢察業務推展提供堅強後盾；毛有增檢察長致詞，首先感謝各院、檢、警、調、憲、海巡、移民等單位，對於金門地區治安維護、犯罪預防及選舉查察工作各方面努力，那尤其今年初進行之總統副總統及立法委員選舉，本轄內均無發生嚴重影響選舉結果案件，可歸功周檢察長帶領的查賄團隊，結合在場與會各查賄夥伴事先就相關的問題都做了全盤

的掌控，並結合本島各地檢建立之聯繫平台，事前宣導及案發後迅速查緝之策略，嚇阻本轄常見之幽靈人口及不法動員返鄉投票之舞弊情事，並提醒將來臨之農、漁會選舉適逢農曆春節，需特別注意是否有假藉春節拜年送禮之名義，行賄選之實之情形，並強調選舉期間若有賄選情資提報，務必與執行秘書聯繫，整合辦案資源，嚴加偵辦，維護乾淨選舉環境。最後指出，不論偵辦任何案件都要嚴守「偵查不公開作業辦法」相關規定，以保障訴訟關係人名譽、落實無罪推定原則，確保偵查程序之順利進行；金門地院黃建都庭長致詞時，除感謝金門地檢及各機關對治安努力付出外，亦提醒少年及與少年共犯之成年犯，少年法院先議權及少年同行之程序均應多加留意，並建立完整之作業流程，避免因程序違法造成日後取得證據之證據能力發生疑義。

與會機關於會中接續提出工作報告，共同檢視金門地區本年度之治安情勢及各機關工作狀況，相互交流、充分討論業務提案，凝聚執法共識，為打擊犯罪、維護金門地區治安之共同目標持續努力，打造市民安心居住之幸福城市。

會議照片



圖片說明：會後與會人員合照。(前排左五毛有增檢察長、右四周士榆檢察長，左三調查局福建省調查處洪良元處長、左四金門地院黃建都庭長、左二金門監獄郭慶康典獄長右二金門縣政府政風處陳宗強處長)



圖片說明：毛有增檢察長親臨指導。



圖片說明：金門縣警察局刑事警察大隊就破獲重大詐欺案件進行專題報告。